
 
 

Antwort zur Anfrage Nr. 1609/2012 der CDU-Ortsbeiratsfraktion Mainz-Finthen  

betreffend Sozialraumanalyse  

 

 

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 

 

Vorbemerkung 

Die zwei Fragen zielen auf unterschiedliche Personengruppen.  

 

Die in der ersten Frage angesprochenen Personen mit Migrationshintergrund set-

zen sich zusammen aus: 

– Personen mit einer ersten oder zweiten ausländischen Staatsbürgerschaft 

– Im Ausland geborene Personen (ohne Personen die vor 1947 in Polen, in der 

ehem. Tschechoslowakei, in Rumänien, in Ungarn oder in der ehem. Sowjetunion 

geboren wurden) und deren Kinder 

– Kinder (unter 18 Jahren) mit einem ausländischen oder einem im Ausland gebo-

renen Elternteil 

 

Die in der zweiten Frage angesprochenen Personen besitzen lediglich eine erste 

oder zweite ausländische Staatsbürgerschaft. 

 

Die Anteile der Personengruppen aus den beiden Fragen können deswegen nicht 

miteinander verglichen werden. 

 

1. Wie hoch ist der Anteil der Kinder mit Migrationshintergrund im Grundschulalter? 

Am 31.12.2009 gab es 522 Kinder im Grundschulalter in Mainz-Finthen. Davon hat-

ten 201 Kinder einen Migrationshintergrund. Dies entspricht einem Anteil von 48,1 % 

 

2. Wie hoch ist der Ausländeranteil an der Gesamtbevölkerung Finthens? 

Am 31.12.2009 lebten 1.609 Bürgerinnen und Bürger mit einer ersten oder zweiten 

ausländischer Staatsangehörigkeit in Finthen.  

Gemessen an der Gesamteinwohnerzahl von 13.778 entspricht dies einem Anteil 

von 11,7 % 

 

 

Mainz, 24.01.2014 

 

gez. Merkator 

 

Kurt Merkator 

Beigeordneter 


